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Ata da 2. Audiência Pública da Comissão de Saúde, Assistência Social e 
Direitos da Pessoa com Deficiência em cumprimento ao parágrafo 52.  do 
artigo 36 da Lei Complementar n2. 141, de 13 de janeiro de 2012, e 
Calendário Audesp do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, 
convocada através de Edital de Convocação do dia 02 de maio de 2024, 
com a finalidade da apresentação pelo Gestor do Sistema único de Saúde 
do Município de lbiúna, através de seu titular, de relatório detalhado 
referente ao quadrimestre janeiro, fevereiro, março e abril de 2024, 
contendo, no mínimo, as seguintes informações: 1 - montante e fonte dos 
recursos aplicados no período; II - auditorias realizadas ou em fase de 
execução no período e suas recomendações e determinações; III - oferta e 
produção de serviços públicos na rede assistencial própria, contratada e 
conveniada, cotejando esses dados com os indicadores de saúde da 
população em seu âmbito de atuação; IV - bem como as informações 
previstas no Relatório de Gestão do SUS e RREO - Relatório Resumido de 
Execução Orçamentária nos termos do Decreto Federal n2  7827, de 16 de 
outubro de 2012. Aos 23 (vinte e três) dias do mês de maio de 2024, às 
11:06 horas (onze horas e seis minutos), na Sala Vereador Raimundo de 
Almeida Lima, à Rua Maurício Barbosa Tavares Elias n2. 314, presente o 
Presidente da Comissão de Saúde, Assistência Social e Direitos da Pessoa 
com Deficiência - Vereador Fausto José Alves Dourado, que assumiu a 
direção dos trabalhos e constou a presença do Vereador Luiz Fernando de 
Góes Vieira - Vice-Presidente da Comissão e do Vereador Geraldo Flávio 
Amaro - membro da Comissão. Presentes também os Vereadores Antônio 
Reginaldo Firmino, Walmir Bortolotto Júnior, Lucas Vieira Ruivo Borba e' 
Rozi Aparecida Domingues Soares Machado. Do Executivo constou-se a 
presença do Sr. Valdir Messias de Almeida - Secretário de Saúde, Sra. 
Rosimeire Passos - Secretária da Promoção Social, Sra Simone Diretora do 
Hospital Municipal, Sra Daniela Barretos Diretora do CAPS, Sra Renata, Sra 
Nayla do Centro de Controle de Zoonoses, Sra. Samantha - Diretora do 
Centro de Especialidades, Sr. Paulo Valentim representante do Conselho 
Municipal de Saúde, Sr. Tiago Albertin Secretário de Governo. Prosseguindo 
o Sr. Presidente esclareceu que a Audiência Pública contava com a 
participação presencial dos membros da Comissão de Saúde, Assistência 
Social e Direitos da Pessoa com Deficiência, membros da Câmara Municipal 
e da participação dos representantes do Poder Executivo Municipal, e seria 
transmitida ao vivo através da plataforma e-Democracia que poderia ser 
acessada através do portal da Câmara Municipal da Estância Turística de 
lbiúna, possibilitando a participação dos demais interessados. Esclareceu 
também que a Audiência Pública foi convocada com a finalidade da 
apresentação pelo Gestor do Sistema Único de Saúde do Município de 
lbiúna, através de seu titular, de relatório detalhado referente ao 
quadrimestre janeiro, fevereiro, março e abril de 2024, contendo, no mínimo, 
as seguintes informações: 1 - montante e fonte dos recursos aplicados no 
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período; II - auditorias realizadas ou em fase de execução no período e suas 
recomendações e determinações; III - oferta e produção de serviços 
públicos na rede assistencial própria, contratada e conveniada, cotejando 
esses dados com os indicadores de saúde da população em seu âmbito de 
atuação; IV - bem como as informações previstas no Relatório de Gestão do 
SUS e RREO - Relatório Resumido de Execução Orçamentária nos termos 
do Decreto Federal n2. 7827, de 16 de outubro de 2012; nos termos da Lei 
Complementar n2. 141, de 13 de janeiro de 2012, e Calendário Audesp do 
Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Feita a abertura da Audiência 
Pública o Sr. Presidente dos trabalhos Vereador Fausto José Alves Dourado 
constatou os documentos protocolados pelo Secretário de Saúde Sr. Valdir 
Messias de Almeida a saber:- Relatório da Secretaria Municipal de Saúde da 
Estância Turística de lbiúna referente ao 12. Quadrimestre do ano de 2024. - 
Execução Orçamentária 12. Quadrimestre de 2024. - Relatório Resumido do 
Orçamento - RREO. - Despesa de Saúde Geral. - Despesa por Fonte de 
Recursos. - Auditorias do 12. Quadrimestre de 2024. Auditorias Realizadas 
ou em fase de execução no período. - Auditorias realizadas no período. - 
Serviços prestados no 12. Quadrimestre de 2024 - Introdução. - Secretaria 
Municipal da Saúde. - Conselho Municipal de Saúde. - Hospital e 
SAMU/APH. - Faturamento. - Rede Básica. - Central de Vagas. - Centro 
Odontológico. - Centro de Reabilitação. - Divisão de Saúde Mental. - 
Centro de Especialidades. - Transporte de pacientes para tratamento 
intermunicipal - TPTI. - Vigilância Epidemiológica. - Vigilância Ambiental em 
Saúde. - Vigilância Sanitária e Centro de Controle de Zoonoses, e Vigilância 
da Saúde do Trabalhador - SESMT. Apresentado os documentos 
relacionados acima o Sr. Presidente dos trabalhos Vereador Fausto José 
Alves Dourado passou a palavra ao Sr. Valdir Messias de Almeida - 
Secretário Municipal de Saúde que manifestou-se expondo e pontuando 
algumas atividades que considerou mais importante com uma explanação/ 
breve dos documentos e ações realizadas referente ao primeiro 
quadrimestre de 2024. Relacionou as ações realizadas no quadrimestre; 
serviços ofertados de urgência e emergência na Base do Samu que abrange 
ocorrências APH 745 atendimentos no quadrimestre; Samu 771 
atendimentos no quadrimestre. Ações do setor de Faturamento. Raio-X 
Janeiro de 2024 —4.732, Fevereiro de 2024 —4.644, Março de 2024 -4.718, 

Abril de 2024 - 4.817. Total de Atendimentos Hospital Janeiro de 2024 - 
12.272, Fevereiro de 2024 - 13.604, Março de 2024 - 19.319, e Abril de 
2024 - 18.195, totalizando 63.390 atendimentos no quadrimestre, ressaltou 
que o aumento significativo de atendimentos no quadrimestre deveu-se à 
Dengue. Total de Internações Hospital Janeiro de 2024 - 458, Fevereiro de 
2024 - 388, Março de 2024 - 412, e Abril de 2024 - 473 totalizando no 
quadrimestre 1.731 internações. No atendimento médico, total de 
atendimentos no 12. quadrimestre de 2024 no Centro de Saúde Dr. Arcy 
Bandeira - 18.053. Total de atendimentos nas Unidades de Saúde Rurais - 
35.261. Total de 52.565 muníci s cadastrados no SUS através dis 
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Agentes Comunitários. Central de Vagas total de 2.283 agendamentos 
Centro Odontológico total de atendimentos 1.210 na unidade Central, 187 no 
Capim Azedo, 257 no Paiol Pequeno, 173 no Paruru, 239 na Ressaca; total 
de procedimentos 4.926 na unidade Central, 1.041 no Capim Azedo, 1.277 
no Paiol Pequeno, 793 no Paruru, 910 na Ressaca. Centro de Reabilitação - 
13.041 atendimentos no 12. quadrimestre de 2024. Divisão de Saúde Mental 
CAPS adulto realizou 8.183 atendimentos e CAPS lJ 5.106 atendimentos no 
quadrimestre. Centro de Especialidades total de atendimentos no 
quadrimestre - 9.327. Centro de Controle de Zoonoses - Vacinação contra a 
raiva em cães e gatos - 358. Castração de Felinos - 421 animais. Castração 
de caninos - 347 animais no 12 quadrimestre de 2024. Seria esse breve 
resumo das ações mais importantes com os dados mais relevantes, sendo 
que o relatório do quadrimestre todos os Vereadores presentes tinham em 
mãos. Feita a considerações pelo Sr. Valdir Messias de Almeida - Secretário 
Municipal de Saúde o Sr. Presidente dos trabalhos da Comissão de Saúde, 
Assistência Social e Direitos da Pessoa com Deficiência Vereador Vereador 
Fausto José Alves Dourado passou a palavra ao Vereador Luiz Fernando de 
Góes Vieira que usando da palavra, cumprimentou todos os presentes 
agradecendo a dedicação de todos os colaboradores da área da Saúde, em 
seguida repetiu o questionamento realizado na audiência anterior sobre os 
funcionários dos Postos de Saúde dos bairros, contratados pela empresa 
MEDLIFE que estão com FGTS atrasado e duas férias vencidas, 
perguntando qual o posicionamento do Executivo e como ele pretende 
resolver tal questão; quanto ao programa de castrações da Zoonoses que se 
encontra parado no momento, se há uma previsão de retomada das 
castrações. Usando da palavra o Sr. Valdir Messias de Almeida disse que 
está fazendo o levantamento da questão do atraso no FGTS, que a empresa , 
foi notificada e se comprometeu a resolver a questão das férias nos' 
próximos meses. A seguir usou da palavra a Dra. Nayla informando que o 
contrato dela como Médica Veterinária se encerrou no último dia 12 de abril 
e desde então as castrações estão pausadas por uma questão de 
documentação, que assim que o novo Médico Veterinário concursado da 

oonoses Dr. João estiver pronto as castrações serão retomadas, estimando 
a retomada, iniciando-se no Carmo Messias, para a primeira semana de 
Junho. Retomando a palavra o Vereador Luiz Fernando de Góes Vieira 
agradece reforçando que castração é importante, que é também uma 
questão de Saúde Pública, que na primeira semana de Junho a comissão 
estará acompanhando os trabalhos de retomada das castrações. Após o 
Vereador Geraldo Flávio Amaro pergunta porque a demora nos 
atendimentos em Terapia Ocupacional, Fonoaudiologia e Psicologia, por que 
a fila de atendimento no ambulatório ainda se encontra tão grande e quais 
as providências que estão sendo tomadas, e o questionamento sobre como 
vai o trabalho com a Equoterapia, vai fazer depois, diretamente à pessoa 
responsável estava ausente. Usando da palavra a Sra. Daniela Barreto 
esclarece que estavam na expectativa da contratação do Terapeuta 
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Ocupacional aprovado no concurso, porém não houve a contratação pois um 
dos candidatos aprovados não se apresentou e os outros quatro não 
aceitaram, foi contratado um psicólogo para o CAPS adulto através do 
concurso, mas ainda não para o infantil, há uma fila de espera grande 
especialmente por conta do atendimento de pacientes autistas pois estes 
não recebem alta, têm atendimento contínuo e é necessário agregar 
terapias. O Vereador Geraldo Flávio Amaro pergunta se não é possível 
contratar os profissionais necessários independente do concurso, a o que o 
Sr. Valdir Messias de Almeida responde que em função de período eleitoral 
não será possível fazer a contratação. A seguir a Sra Fernanda informa que 
houve a contratação da única pessoa que passou para a vaga de 
fonoaudiólogo, mas que ela acredita que não vai ficar no cargo e 
possivelmente continuarão com apenas uma fonoaudióloga no Centro de 
Reabilitação, afirma ainda que está difícil a contratação mesmo sem 
concurso pois há falta de profissionais disponíveis no mercado, sendo 
apoiada pela Sra. Daniela Barreto, que reafirma não ser um problema 
apenas para o Centro de Reabilitação mas também para o CAPS pois 
trabalham em conjunto. Usando da palavra o Sr. Valdir Messias de Almeida 
pergunta ao Vereador Geraldo Flávio Amara sobre qual atendimento 
ambulatorial ele se refere, no Hospital ou das consultas agendadas, ao que 
o Vereador responde que ambos. O Sr. Secretário informa que há um 
número fixo de agendamentos que é atendido por dia e a demora é por 
conta do tempo do atendimento médico, enquanto no PSA a demora é 
devida ao grande aumento na demanda, notado não só em lbiúna, foi 
contratado mais profissionais no dia anterior para tentar melhorar a situação. 
A seguir a Vereadora Rozi Aparecida Domingues Soares Machado fez os 
agradecimentos e começa afirmando que o número de atendimentos a deixa 
muito triste por refletir uma cidade doente, pergunta qual a empresa/ 
responsável pelo Hospital e pelos postinhos e se tais empresas estã& 
recebendo pois a Vereadora tem recebido reclamações de não recebimento, 
que deve haver algum gestor acima do Secretário que também seja 
responsável pela administração da Saúde e pelas coisas que não 
funcionam, questiona se estão sendo realizadas todas as cirurgias eletivas, 
qual a empresa que fornece medicamentos para lbiúna, se é o mesmo 
fornecedor para o Hospital e para os postos, qual o motivo da falta de 
medicamentos de alto custo que são fornecidos pelo Estado, porém a 

nutenção do sistema tem que ser realizada pelo município, sobre os 
hiandatos de segurança que não estão sendo cumpridas, se há EPIs para 
todos os funcionários que trabalham no combate à dengue pois muitas 
vezes vão a locais perigosos, se estão atendendo às denúncias de focos de 
dengue, sugere que seja providenciado um local adequado, decente e 
seguro para os pacientes aguardarem o transporte aos municípios vizinhos, 
os moradores de rua estão se tornando um problema sério no município, 
denegrindo a imagem da cidade e há que se criar uma política publica para 
reinseri-los na sociedade ao invés de fazer apenas assistencialismo, quadp 
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serão incluídos assistentes sociais na área da Saúde, pediu que seja 
verificada e agilizada a documentação para a aquisição dos carros a serem 
comprados para o Posto de Saúde e para o CAPS, com o dinheiro da 
emenda impositiva da Vereadora. Usando da palavra, o Sr. Valdir Messias 
de Almeida disse que a responsável pelos postos é a MEDLIFE e pelo 
Hospital a IGATS e ambas estão recebedo, a alimentação do sistema para o 
recebimento da medicação de alto custo está sendo feita corretamente, a 
falta é problema do Estado que não manda e isso esta acontecendo em todo 
lugar, mandatos de segurança estão sendo atendidos, às vezes o atraso 
ocorre porque a empresa que ganha a licitação não tem o medicamento e 
demora a providenciá-lo, quanto à dengue, foram comprados EPIs para os 
funcionários, foram deslocados 25 agentes comunitários para auxiliar e 
aumentar a equipe da Ambiental pois surgiram muitos focos mas mesmo 
assim não está sendo suficiente, a Secretaria já apresentou um projeto de 
construção de uma Casa de passagem para acolher estes pacientes em 
transporte para outros municípios que está em estudo na Prefeitura, o 
Hospital tem dois Assistentes Sociais entre 7h00 e 19h00 todos os dias. 
Usando da palavra, a Sra. Neusa afirmou que já foi discutida a possibilidade 
de ter um Assistente Social no Posto de Saúde, sendo considerado 
desnecessário pois os pacientes já passam por uma triagem social n 
CRAS, tendo sido encaminhados pelo Centro para o Posto, e reiterou a 
informação de que a falta dos medicamentos de alto custo é um problem 
do Estado, que quando a família tem muita pressa o Posto orienta a ir-
buscar 

r
buscar em Sorocaba, que se tiver a medicação lá eles entregam, porém 
muitas vezes nem lá eles conseguem pois a medicação está em falta 
mesmo. Retomando a palavra o Sr. Valdir Messias de Almeida informou que 
as empresas que venceram as licitações para fornecimento de 
medicamentos para a Prefeitura de lbiúna são a RR Medicamentos e 
FiveMed. Em seguida, usando a palavra a Sra. Rosimeire Passos afirma que 
o problema da população em situação de rua não é caso só da Assistência 
Social, mas sim uma parceria intersetorial, que cada dia há mais pessoas 
nesta situação, o CREAS atende a população em situação de rua, mas é um 
trabalho de formiga pois tratam de situações complexas, de violência, uso 
abusivo de substâncias, famílias com vínculos rompidos com a pessoa em 
situação de rua que têm que ser trabalhados, eles têm que aceitar o 
ttamento, não podem ser obrigados, esse trabalho não fica visível na mídia 

há quantificação, qualificação e diagnóstico para quem quiser conhecer 
trabalho, a cada dia há mais pessoas em condição de rua e é uma questão 

h manitária ofertar um mínimo, uma vez que o município não tem adesão a 
uma política de atendimento à população de rua, é um problema que tem 
que ser intersetorialmente atendido, com a participação do CAPS, da Saúde 
Básica, da Indústria e Comércio, da Segurança, para traçar planos que 
efetivamente gerem resultado, a Assistência Social sozinha não consegue 
resolver, mesmo assim há vários exemplos de que o trabalho funciona com 
aqueles que desejam se recuperar e pede a colaboração de outros setores, 
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cita 3 moradores de rua que foram inseridas em Frente de Trabalho. O 
Vereador Geraldo Flávio Amaro menciona seis rapazes moradores de rua 
que estão atualmente empregados pela Nissin, enquanto o Sr. Valdir 
Messias de Almeida menciona o caso no ano passado de um morador que 
foi reencaminhado à família através de uma ação conjunta da GCM e do 
Fundo Social mas em quinze dias voltou à rua. Usando da palavra 
representando o Prefeito o Sr. Tiago Albertim diz que esse assunto tem sido 
discutido em várias reuniões e que é uma preocupação grande do Executivo 
mas tem que ser tratado com cautela pois são seres humanos vulneráveis 
muitas vezes com problemas mentais ou físicos, trata-se de um problema 
geral, não é só de lbiúna, há inclusive denúncias de municípios que estão 
levando os moradores de rua para outras cidades, outro problema que 
acontece muitas vezes tem relação com pacientes de clínicas de reabilitação 
que são abandonados pelos parentes, o pagamento do tratamento é 
suspenso e tais pacientes são retirados das clínicas e acabam nas ruas, 
pede que os Vereadores dêem sugestões pois é um problema crucial da 
cidade. A Vereadora Rozi Aparecida Domingues Soares Machado menciona 
o Sr. Gilberto Nascimento Júnior, Secretário de Desenvolvimento Social do 
Estado de São Paulo que disse ter emendas para enviar aos municípios com 
a finalidade de construção de clínicas para internação, e cita o exemplo da 
Casa de Passagem de Itapetininga como modelo a ser seguido. A seguir o 
Vereador Lucas Vieira Ruivo Borba fala que a superlotação do Hospital é 
assustadora e pergunta por que não se descentraliza o atendimento criando 
áreas separadas de atendimento como durante a pandemia a área de 
CoVid, e se há um planejamento de contratação de funcionários, e por que 
os aprovados no concurso de auxiliar técnico de enfermagem ainda não 
foram chamados, parabeniza o Prefeito pelo Centro de Ortopedia e sugere 
que seja implantada uma sala apropriada para tratamento de feridas 
contaminadas, diz ainda que destinou 120 mil reais para compra d 
insumos para as agilizar as castrações mas que a compra destes insumos 
ainda não foi concretizada, parabeniza o SAMU pelos atendimentos e 
finalmente pede que o Sr. Secretário verifique a situação de técnicos de 
enfermagem exercendo a função mas que são registrados como auxiliares. 
Usando da palavra o Sr. Valdir Messias de Almeida reitera que estão sendo 
contratados mais doze profissionais para a saúde e que acredita que isso vai 
ajudar a melhorar a questão da superlotação, informa que o projeto de 
ambulatório de feridas já existe e está em andamento no formato de sala de 
curativos a ser implantada de acordo com as normas e com profissionais 
capacitados para atender a demanda, em relação a atendimento específico 
de dengue, já foi pedido à IGATS um orçamento para incluir mais um 
médico, um enfermeiro e um técnico para fazer o atendimento separado e 
estão aguardando para poder discutir a possibilidade com o financeiro e o 
Prefeito, informa ainda que acredita que os insumos para a castração 
) ham sido comprados pois não estão em falta, mas se compromete a 

<rificar junto ao setor de compras e convida o Vereador para acompanha-1 
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na cobrança. Nesse intervalo o Sr. Presidente Fausto José Alves Dourado 
passa a presidência ao Vice-Presidente da Comissão Vereador Luiz 
Fernando de Góes Vieira. Em seguida, o Vereador Walmir Bortolotto Júnior 
cumprimenta os presentes e aponta que alguns índices constantes na 
página 05 do relatório estão equivocadas e que sejam corrigidos, em 
seguida passa aos questionamentos, dizendo que o Centro de Reabilitação 
está com falta de carro e há uma emenda impositiva estadual do Deputado 
Caio França de R$ 138.000,00 destinada para a compra de um carro, que as 
cirurgias eletivas estão sendo retomadas e todas as pessoas que vão para 
cirurgia têm que passar pelo cardiologista, pede que o cardiologista seja 
prioridade para quem está nessa fila, e se possível que seja feito em um dia 
específico da semana, pergunta se há pactuação das cirurgias de média e 
alta complexidade com a DRS, de joelho e quadril, sabe de casos de 
pacientes que estão aguardando e a central de vagas não tem previsão e 
não tem conhecimento da agenda da DRS, qual hospital é responsável pela 
pactuação e quantas vagas há disponíveis para lbiúna, parabeniza os 
agentes comunitárias de saúde, que ampliaram os trabalhos nos bairros, 
gerando mais recursos, implicando em maior qualidade do serviços, quanto 
à castração, o serviço deve ser ampliado para todo o município, o Bairro dos 
Domingues nem o Bairro do Colégio não foram atendidos, pede que o 
castramóvel seja enviado para o centro dos citados bairros, sugere ao Sr. 
Secretário que o Setor Administrativo da Saúde deve ter prédio próprio pois 
para abastecer o sistema e fazer relatório é necessário ter paz e 
tranquilidade, não dá pra fazer no hospital, que os carros das UBS fiquem 
com os agentes comunitárias de saúde, que são concursados, têm vínculo 
direto com a Prefeitura e podem assumir a responsabilidade direta, pede 
que seja estudada a possibilidade de abrir o FarmaSUS aos sábados e 
domingos ainda que parcialmente, fala sobre a necessidade de instruir a 
população em como pedir medicamentos de alto custo corretamente, pede 
a Sra. Rosimeire Passas para que seja instalado um CRAS no Bairro Verava' 
pois é uma região carente que necessita desse serviço, pede que seja 
discriminado os casos encaminhados ao Conselho Tutelar, quantos são e 
se estão recebendo o devido encaminhamento. Retornando à Presidência, o 
Vereador Fausto José Alves Dourado passa a palavra ao Sr. Secretário. 
Usando da palavra o Sr. Valdir Messias de Almeida responde que o Centro 
de Reabilitação recebeu um carro dois dias antes, que irá verificar se é da 
emenda do Vereador, diz que o município não realiza cirurgias de alta 
complexidade como é o caso das cirurgias de joelho e quadril, e que não 
conseguem a pactuação por serem de alta complexidade, o hospital que é 
pactuado para esse tipo de cirurgia é o Adib Jatene porém eles não estão 
conseguindo atender à demanda, os pacientes na fila de cirurgia têm 
prioridade com o cardiologista dentro do possível, caso apareça uma 

)ç"emergência cardiológica, esta passa a ser prioridade, agradece a 
<-\preocupação com o administrativo da Saúde, porém a fim de coordenar e 

atender a população o Secretário acha necessário estar no Hospital, c 
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relação à documentação para solicitar a medicação de alto custo, o paciente 
é encaminhado ao Posto de Saúde onde é orientado e muitas vezes fazem o 
documento para ser encaminhado a Sorocaba, vão estudar a possibilidade 
de abrir o FarmaSUS aos finais de semana, lembrando que o horário de 
atendimento do Posto de Saúde foi ampliado e funciona agora até as 19h00, 
quanto aos carros das UBS, nem sempre há um concursado para ser 
responsável, nesses casos é apontado um contratado mas sempre há uma 
pessoa que se responsabiliza pelo carro. A Sra. Samanta complementa a 
questão do cardiologista reforçando que a especialidade tem muita 
demanda, atualmente são dois cardiologistas atendendo e que os pacientes 
que apresentam urgência são passados na frente. A Sra. Rosimeire Passos 
explica que o Conselho Tutelar faz o referenciamento dos casos para o 
CREAS, a maioria é de violação de direitos, o CRAS faz o acompanhamento 
junto ao Conselho, trabalham juntos, a contabilização dos casos vai 
encaminhar posteriormente por ofício, em relação ao CRAS Verava informa 
que já está na tratativa com a Diretoria Regional de Assistência Social e 
Desenvolvimento mas não ainda pra este ano. A seguir o Vereador Antônio 
Reginaldo Firmino sobre o contrato com a IGATS, foi pago R$ 2.350.000,00 
no quadrimestre porém os medicamentos foram retirados do contrato, 
pergunta por que o valor não sofreu alteração; reforça a questão dos 
mandatos de segurança, que têm que ser cumpridos, a administração tem 
que ter traquejo para cumpri-lo; qual a modalidade licitatória utilizada para a 
contratação da empresa fornecedora dos remédios; o carro adquirido 
através da emenda impositiva do Vereador no valor de R$ 103.500,00! 
destinado à saúde foi inicialmente destinado a Arco Iris, mas na mudança de 
secretária, foi informado pela responsável da pasta que não seria mais 
necessário e mais recentemente requisitado para o Centro de 
Especialidades, gostaria de saber por que esse carro ainda não chegou, 
uma vez que já recebeu uma nota de empenho; os funcionários da 
MEDLIFE que têm duas férias vencidas já receberam a indenização devida:, 
por lei, se não, quando será paga, e se os contratos estão em dia conforme 
o Sr. Secretário afirmou, por que há funcionários que afirmam estar com 
salários e férias atrasados; pergunta se há algum número para contato mais 
direto para denúncias de focos de dengue; questiona se só existe uma 
nutricionista no hospital e não seria necessário mais por conta do número de 
leitos; sobre os moradores de rua, observa que os vínculos familiares são 
muito importantes na questão e gostaria que em algum momento fosse 
instituída no município uma Secretaria, ou Diretoria da Família para tratar 
dessa questão, pois além de evitar ainda ajuda a recuperar o indivíduo que 
se encontra em situação de rua; reformula a questão sobre a emenda 

positiva do Vereador Lucas Vieira Ruivo Borba que, se não foi paga onde 
foi usado esse dinheiro; questiona por que no concurso não foram abertas 
vagas para Médico Veterinário na Vigilância Sanitária, Ambiental, 
Epidemiológica, na Agricultura, no Meio Ambiente além da Zoonoses em 
vista do perfil agrícola e com muitas áreas verdes do município. Usando d 
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palavra o Sr. Valdir Messias de Almeida informa que os medicamentos já 
foram retirados do contrato na renovação passada, e que o valor não caiu 
pois foram contratados quinze motoristas para as ambulâncias, mais um 
médico para o PSA e um médico para o PSI e mais profissionais de 
enfermagem; a respeito da MEDLIFE, foi notificada no dia anterior e o 
Secretário recebeu o representante da empresa, acordando que as férias 
seriam pagas a partir do próximo mês, e que se a empresa não cumprir a 
Prefeitura tomará as devidas providências; quanto aos mandatos de 
segurança eles podem atrasar um pouco mas são cumpridos, a não ser em 
caso de falta do medicamento no mercado, nesse caso o paciente é 
orientado a procurar o médico e solicitar substituição, em relação ao carro, a 
administração teve que justificar a necessidade de um carro com valor tão 
alto e que provavelmente por isso o atraso na entrega do mesmo, estão 
aguardando chegar, o Sr. Tiago Albertim se compromete a levantar o motivo 
do atraso junto ao setor de Compras e Licitações; o número de telefone para 
informar casos de dengue é o da Vigilância Ambiental 15-32942276 e para 
denúncias o 15-33946689; sobre a nutricionista só há uma no hospital mas 
com o aumento de leitos será necessário a contratação de mais uma, 
provavelmente pela empresa e consequentemente o valor do contrato 
deverá aumentar. Usando da palavra a Dra. Nayla responde sobre os 
Médicos Veterinários, que a Agricultura tem um, o Meio Ambiente tem um 
as Vigilâncias Ambiental, Sanitária e Epidemiológica não têm nenhum, mas 
precisam pois as equipes não são preparadas para atender casos em qu 
há a necessidade de conhecimento mais específico sobre os assuntos 
relacionados, sendo uma falta de respeito com a população; informa que a 
emenda impositiva do Vereador Lucas Vieira Ruivo Borba não chegou à 
Zoonoses. A representante da Vigilância Ambiental em Saúde, fala em nome 
do coordenador Sr. Renan, ausente devido a uma cirurgia, esclarecendo que 
as denúncias de dengue são redirecionadas para outros setores de acordo 
com a natureza da denúncia - lixo para o Meio Ambiente, lotes e terrenos 
baldios para o Desenvolvimento Urbano - para serem melhor atendidas. Em 
seguida, o Vereador Paulo César Dias de Moraes pergunta sobre a previsão 
para o retorno das cirurgias vasculares. Usando da palavra o Sr. Secretário 
informou que as cirurgias estavam sendo feitas por um médico que tinha o 
conhecimento mas não é especialista em vascular, por isso temendo 
problemas suspenderam as cirurgias e já foi solicitada a contratação de um 
especialista. Após, o Vereador Fausto José Alves Dourado menciona 
novamente o problema dos moradores de rua, demandando um plano de 
ação concreto e a intervenção direta do Poder Público no sentido de 
amenizar e melhorar a questão; afirma ter feito uma reunião com o 
proprietário da MEDLIFE na qual expôs vários questionamentos entre eles 
obre recebimento e pagamento, teve acesso às planilhas e verificou que os 
epasses estão sendo feitos, apesar de pequenos atrasos, e que o não-
agamento das férias deve-se a um déficit que a Prefeitura tem com a 

empresa, contudo examinando as planilhas não conseguiu encontrar t 
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déficit, informou ainda que o contrato com a empresa venceu em 28 de abril 
e espera que não seja renovado enquanto esse problema não for resolvido. 
A Sra. Rosimeire Passas esclarece que o trabalho da Assistência Social é 
atender, acompanhar e defender os direitos das pessoas, incluindo as em 
situação de rua, não tem poder coercitivo nem licença para aplicar multas, e 
tem fatos que comprovam as ações que a Assistência Social promove na 
rua, há equipes de abordagem, fazem o serviço de abordagem social no 
local onde eles estão, ofertam atendimento, direcionamento, 
encaminhamento para os setores que apontam e aceitam, os problemas de 
Segurança Pública devem ser tratados pelos responsáveis pela Segurança 
Pública, não cabem à Assistência Social. A seguir o Sr. Valdir Messias de 
Almeida reitera que o Vereador Fausto José Alves Dourado acompanhou a 
conversa dele com a MEDLIFE e testemunhou a cobrança em relação ao 
pagamento das férias dos funcionários e que a empresa assegurou ao 
Secretário que eles vão cumprir seus compromissos; agradeceu aos 
Vereadores e em especial aos companheiros de trabalho da Saúde por sua 
dedicação, esforço e trabalho árduo que a equipe vem executando desde 
2021. A Vereadora Rozi Aparecida Domingues Soares Machado apresentou 
uma denúncia, que ela deixou com a Sra. Samantha, de que um prontuário 
que estava em posse do paciente, uma documentação que pertence ao 
Hospital, e outra de um receituário para uma criança de treze anos que 
chegou às mãos da Vereadora com a prescrição de três antibióticos, e que 
ela vai encaminhar ao Secretário. Nada mais a tratar o Vereador Fausto 
José Alves Dourado - Presidente da Comissão de Saúde, Assistência Social 
e Direitos da Pessoa com Deficiência agradeceu aos Vereadores que 
participaram da Audiência Pública. Aos profissionais de saúde presentes, e 
aos demais presentes. Nada mais a tratar o Vereador Fausto José Alves 
Dourado deu por encerrada a presente Audiência Pública de que para 
constar eu,    Amauri Gabriel Vieira - Secretário do Processo 
Legislativo, lavrei a presente Ata, que após lida, vai assinada pelo Sr. 	01. 

Presidente da Comissão de Saúde, Assistência Social e Direitos da Pessoa 
com Deficiência, Secretário Municipal de Saúde e demais presentes. 


